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Egész oldal 20 frt
Fél oldal . 10 frt
Negyedoldal 5 frt
Eaenfe'jJyMtiwleu hii - 
detca

n MWI
vkI-H- c

Ü A szerkesitcsiff is VA szerkesztőség és 
kltsdihlraltil.

MEGJELEN|K HETENKINT HÁROMSZOR:

VASÁRNAP, KEDDEN és CSÜTÖRTÖKÖN.

A beköszöntött húsvéti ünnepek al­
kalmából, midőn az egész világ ünnepel 
— boldog órákat kívánunk olvasóinknak.

Rendőri önkénykedések.
Nem szívesen foglalkozunk e nagy 

napon egyes emberek botlásaival, ha 
mindjárt az isten rendőrkapitányt, vagy 
más rendőrt teremtett is belőlük, de 
a helyzet napról-napra tarthatlanabb 
ezen a téren.

Rosszakarat vagy tudatlanság, vagy 
a kettő együttvéve vezeti-e rendőrsé­
günk kezét, eszét egy idő óta nem 
tudjuk, de tény az, hogy csekélység 
miatt nem ^gyszer letartóztatnak vala­
kit, más esetben pedig futni hagyják a 
merénylőket is.

Beleavatkoznak polgári per jelle­
gével biró dolgokba s kevernek belőle 
kriminálist, dolgot adnak ügyészségnek 
törvényszéknek egyaránt, s a kir. ügyész 
maga kénytelen elejteni a vádat.

Beleavatkoznak hivatalból ma­
gánosok között kötött egyezségekbe, 
s még az egyezséget eszközlő ügyvé­
det is zaklatják.

Egyes szám ára 10 kr. —

Van rendőr mindenütt, a hol nem 
kell, még a kártya asztaloknál is, de 
nincs ott, a hol legnagyobb szükség 
lenne reá.

Szóval a fejetlenség uralkodik, 
a mióta tényleg hiányzik a „fej“, — 
a hivatal főnöke, mert az egész kapi­
tányság a távollévő egy ember tejével 
tanult meg gondolkozni.

Meddig tart ez az állapot nem 
tudjuk, de ismételten felhívjuk a pol­
gármester figyelmét, vagy gondoskod­
jék a kellő értelmes munkaerőről, vagy 
legalább ő maga nézzen le naponként 
felügyelni, mert ha igy tart, maholnap 
jobb lessz bezárni a rendőrség ajtait 
mint munkában tartani a személyzetet.

Titkári jelentés
1892. ápril 10-én a heretic, ifjak társulata ál­
tal megtartott közgyűlésén. —- Előadta Komlós 

Ármin Utlcár.
(Folytatás.)

A második üdvös reform, mely a választ­
mány által megoldásra lett kitűzve a beteg- 
segélyzés, a beteg társulati tagok segélyzése, 
s ingyenes gyógyszerek kiszolgáltatása. A vá­
lasztmány elsősorban társulati orvosul Dr. Klein 
Adolf orvos urat választá meg, ki a beteg tár-

VII-ik kiír, Vi rág­
utca, 387-ik házszám. 
ügy a kéziratok, 
mint a hirdetések 

ott vétetnek fel. 
„Nyilttér”ora 15 kr. 
Kisebb hirdetéseknél 
minden szó után 5 
kr. és a kincstári ille­

ték számittatik.
1

sulati tagok gyógykezelése körül nagy buzgal­
mat fejtett ki, s feladatául tűzte ki a beteg- 
segélyzés létesülésének kihívását. A társulat a 
betegsegély alap megteremtése czéljábol múlt 
év Junius 20-an a varos-ligetben sorsjátékkal 
egybekötött majálist rendezett, mely mind 
anyagilag mind erkölcsileg felette jól sikerült 
a tiszta jövedelem mintegy 180 frt volt, mely 
a betegsegély alapczimén egy helybeli pénzin­
tézetnél gyümölcsöztetés végett elhelyeztetett. 
Ez által a betegsélyezés első alapja megvette­
tett, hogy a segélyezés egész nagyságban ke­
resztül vitessék a jövő választmány munkálko­
dása s a tagok pártolásától tétetik függővé.

A betegsegélyezéssel kapcsolatosan a vá­
lasztmány mérsékelt áru gyógyszerek kiadását 
eszközölte ki Galfy György helybeli gyógysze­
résztől, ki a társulati tagok részére gyógyszert 
30% engedmény mellett szolgáltat ki.

A vasárnapi munkaszünet megünneplése 
elől társulatunk se zárkozott ki, s a választ­
mány elfogadta a társulati titkár abbeli indít­
ványát, hogy a társulat ránduljon át Szegedre 
ottani kereskedő ifjak társulatának meglátoga­
tására. Ezzel a választmány társulatunk hírne­
vét, s ismeretkörét nem csak városunkban, 
hanem a vidékén is vélte elterjeszteni, miután 
a társulat jóhirnevének terjesztését szivén horta. 
A kirándulás augusztus 10-ére tűzetett ki, me­
lyen társulatunk tagjai közül mintegy 60-an 
vettek részt. A kirándulókat az ottani keres­
kedő ifjak küldöttsége a peronon lelkesedéssel 
fogadta, délben mintegy 120 teritékü bankett

T ÁRCZA.
Pakson.

Jól ringa itt szemközt a bölcsőm,
A két templomnak oldalán,

Itt áll a kis ház hol születtem,
Hab hordja egy nap el talán,

A város partja egyre fogy, fogy,
Én is lassan tovább megyek,

Az Isten őrzi drága bölcsőm 
És a vidám szőllő hegyek.

Utczánkon kőt ki már a gőzös 
Hozzánk dobálva a habot,

Majd a piros hajnalt kőszőntve,
Majd a leáldozó napot, 

így egyesülnek, hajnal, alkony 
A bíboros hegy oldalán 

Ég! őrizd bölcsőm ott a dombon,
S a domb alatt alvó anyám.

Itten születtem, hol halok meg ?
Az Isten lúd ja, nem tudom 

Elég hogy hullámok dobáltak 
Idáig a hosszú utón,

Lantom ha szól még, nem a régi 
Megváltozott idő s folyam,

Irányt cserélt, helyet csinálva 
Az uj hullámnak, mely rohan,

Más, más irányt vett agg Dunánk is, 
Ép Úgy mint a kor szelleme,

Érős gátját szaggatja folyton,
Mely minket egykor védene,

Ez a világ folyása, bölcsőm
Ott reng az ár hulláimban . . . 

Boldog nép az, mely küzd az árral 
S nem kérdik egykor: merre van ?

Hiador.

Toldi Írójának könyvével kezemben.
(Arany János.)

Zendül a dal s szájról szájra száll az ének, 
Futó tüze gyújtó hírnek, dicsőségnek.
Szarvas tova csörtet az alkonyi éjben,
Hadak útja kigyúl nagy fénynyel az égen. 
Jer. . .jer magyar Homér fényes, szép egeddel. 
Zengj dicső harczokat hősi énekeddel.
Toldi írójának könyvével kezemben: 
Régiekről régi, de magyar dal zengjen!

Olvasom, ismerem Hornért, Virgilt —- s bárha 
Olimpi fenségük, csodálatom tárgya :
A légkör, a harczok, a hősök, istenek,
— Mért tagadjam? -- nekem mind oly idegenek 
Dicsőítve, bármi halhatatlan nagyok,
Nem az én hőseim, isteneim azok.
Toldi Írójának könyvével kezemben,
Szittya hős regékről álmodozik lelkem.
Dobog a föld szörnyen, Messze reng zúgása. 
A kik érzik, hallják, vélik: földingása.
A vihar, az orkán szokott csak igy járni. 
Honnan vette útját, hol fog az megállni P .,. 
„Az isten ostora...népek réme!“ — mondják — 
Nekem ? Hunnvitézek, ősim: hunndaliák. 
Toldi Írójának könyvével kezemben :
Hunnok harczairól emlékezik lelkem.

Turullos Attila, honalkotó Árpád,
László király, a szent, villogtató bániját, 
Nagy Lajos, ki alatt házam: Magyarország, 
Dél s kelet határát, a tengerek mosták,
Az a hollós király — emlékén is áldás — 
Törők s német verő: igazságos Mátyás,
„Bús gilice madár, oroszlánhős párja,“ 
Rákóczi . . . magyarok szabadság fáklyája: 
Él-e még Nevetek a magyar szivében;
Én hiszem és vallom: Ti vagytok Eszményem. 
Toldi Írójának könyvével kezemben:
Egy nagy Magyarország álmom, Hiszekegyem !

Ül a csüggedt dalnok, rideg éj-lakában, 
Egyedül virasztva meddő bánatában.
De . még látja Spárta lányi honszerelmét, 
Miltiades alatt Marathon győzelmét.
Xerxes özőnhadát, gyáván futni szerte, 
Diadalmas, lelkes, kis seregtől verve.
'földi írójának könyvével kezemben,
Hősök hőseirő, emlékezik lelkem.

Ha a sivár jelen álmatag folyása,
Bennem is a kétség örvényed ássa,
Ha látom, ha érzem, mily tenger sok bajunk, 
Lét és nem létei közt hánykódik kis hajónk, 
A máz rajtuk csak fényt, de nem Erőt jelent, 
Minden bitang, céda, rúghat mint védtelent: 
Toldi írójának könyvével kezemben,
Daliás időkről álmodozik lelkem!

S inig merengő elméd csendes borongással, 
Dalra dalt szül,, alkot, csillagok közt szárnyal: 
Álmékodás fog el a pazar fény miatt, — 
Mely költészetedből lelkem leikéig hat.
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volt, melyen társulatunkra számos felköszöntés 
mondatott, a nap többi része igen kellemesen 
telt el, s onnan elmondhatják azok, kik ott vol­
tak, hogy kedves emléket vittek el s társu­
latunk a szegedi kereskedő ifjak társulatával 
szoros barátságra lépett. A kirándulásról va­
lamint társulatunkról úgy az ottani, mint a 
helybeli, valamint egyébb bácskai lapok rokon­
szenvesen s kedvezően nyilatkoztak. A Szege­
diek a látogatást szeptember 13-án viszonoz­
ták. s társulatunk minden tagja még élénken 
emlékezhetik, hogy mily fényesen fogadtuk 
szegedi vendégeinket.

Az ősz beálltával a választmány a társu­
lati tagok szellemi szórakoztatásáról gondosko­
dott; aképen, hogy a tagok részére esti tan­
folyamot állított tel, s előadóul Mayer Oszkár 
ügyvéd jelölt urat nyerte meg.

A tanfolyam október 7-én szépszámú hall­
gatóság részvéte mellett kezdődött meg, Máj er 
ur alapos készültséggel, párosult széles ismeret­
körrel, megnyerő ékesszólással adta elő a nem­
zet gazdászat azon érdekes s hasznos részét, 
mely a kereskedelmet érinti, s mely annak ér­
dekeivel foglalkozik, többek közt előadta a 
közgazdasságból, a részvénytársaságot, gyar­
mat politikát, Amerika és Európa kereskedel­
mét, végül a valutát, sajnos azonban, hogy 
e szép s tudományos színvonalon álló tanfo­
lyam a hallgatóság részvétlensége folytán meg­
szűnt. Őszi mulatságaink közül megemlítésre 
méltó a »Nemzeti 1 étteremében rendezett s kitü­
nően sikerült felolvasással egybekötött thea 
estély. »Véletlen gondolatok* címmel.

A felolvasást dr Csillag Károly ur társu­
latunk tiszteletbeli tagja tartotta, distingválló 
szépszámú közönséget, a kiválóan szellemes s 
gazdag humorral fűszerezett felolvasás mind­
végig derültségben tartotta. A felolvasást a 
thea estély követte, melyen a közönség igen 
jól mulatott, e thea estély sikerült volta társu­
latunk jó hírnevét s erkölcsi értékét városunk 
közönsége előtt nagymértékben növelte s arra 
össztönözte a fáradthatlan választmányt, hogy 
nem sok időre ismét rendezzen egy ily élve­
zetes estét, de sajnos, hogy a közbejött inci­
densek az esték megtartását meghiúsították.

(Folyt, köv.)

Irodalom, művészet.
A „szerb nemzeti színtársulat“ mely 

négy évi időkör után f. é. április hó 17-én 
azaz husvét első napján a városi színházban 
megkezdi előadásait, 20 előadásra terjedő 
bérletet nyit. A bérleti árak 20 szini előadásra 
a következők: 1. Földszinti és első emeleti 
páholy 50 frt 2. Másod emeleti páholy 30 
frt. 3. Támlászék 14 frt. 4. I-ső rendű zárt- 
szék 8 frt. 5. Il-od rendő zártszék 6 frt. A 
napi árak a következők; Földszinti és első 
emeleti páholy: 3 frt 50 kr. Másod emeleti 
páholy 2 frt 50 kr. Támlásszék 1 frt :'0. kr. 
I-ső rendű zártszék 1 frt. II-sod rendű rárt- 
szék 70 kr. Első emeleti üllőhely 50 kr. Első 
karzati állóhely 30 kr. Földszinti állóhely 4 
kr. Deák és katona-jegy (őrmesterig) 20 kr. 
Felső karzat 20 kr. Bérelni szándékozók fel­
kéretnek, hogy a színházi irodában naponként 
délelőtti 10—12 óra közt jelentkezzenek 
Osztoics Glisó ur bizottsági pénztárosnál, aki 
a bérleti pénzek felvételére is jogosítva van. 
Alulírott bizottság minden törekvése oda log 
irányulni, hogy a nevezett színtársulat váloga­
tott műsor, uj termékek bemutatása és össze-

Uj aljárásbirónk Hódossy Géza f. hó 
14-én elfoglalta állását és rögtön meg is kez­
dette működését. Üdvözöljük!

Postahivatalunknál az ünnepeket meg­
előző 2—3 napban különösen á csomagföladási 
osztálynál olyan nagy volt a forgalom, hogy a 
felek az utczán vártak sort egyik a másikára. 
Hogy-ne, hiszen melyik anya, — szegény vagy 
jómódú egyaránt — nem küldene távolban 
tartózkodó gyermekének egy kis kóstolót az 
ünnepekre! ?

A bácskai vasút ügy&r v üjvid/k város
törvényhatósága legutóbbi kogflftt A.
rozta, hogy a baja—zombor—Xijvidéki vasútnak 
ingyen engedi át a város területéből a szük­
séges telket. A vasút kiépítése körülbelül ettől 
függött, s igy most nemsokára meg is kezdik 
már a szükséges munkálatokat. Az uj vasúti 
vonal Újvidéket, Glozsánt, Petrováczot, Silbást, 
Faragat, Parabutyot, Hodsághot, Bresztováczot, 
Ó-Sztapárt, Zombort, Gákovát, Rigyiczát, Garát, 
Vaskutot és Baját fogja érinteni. Áthalad szóval 
az egész Bácskában s olyan községeket is érint, 
melyek távol esnek egyéb vasúinktól.

Eljegyzés Kovács József a szabadkai 
közg. bank főkönyvelője jegyet váltott Tur-

vágó előadások által a helybeli szinpártoló bók Gizella kisasszonnyal, 
közönséget valódi műélvezetben részesítse. Zentaiak a budapesti esküdtek előtt. 
Bízva városunk n. é. közönségének a szin- | Reitmann Ferencz a »Zentai Ellenőr* szerkesz­
tőit vészét iránt eddig tanúsított érdeklődésében, 
szem előtt tartva azt, hogy szerb színtársulat 
ritkán látogat el városunkba, — alulirt bizott­
ság reményű, hogy nagyérdemű közönségünk 
mely minden művészeti törekvést mindenkor 
kellőleg méltányolni szokott, ez alkalommal 
is pártfogásával támogatni fogja a nevezett 
színtársulatot, mely mindig a közművelődés 
erkölcsiség, Hazafias és humanisztikus érzület 
ápolását és terjesztését feladatául ismeri.

A helybeli szerb szinügyi bizottság.
Csóka Sándor színtársulata Nagy-Becs- 

kereken megoszlott, a társulattól többen meg­
váltak s helyök uj tagokkal pótoltattak. Nem 
ismerjük a változást és igy nem is szólhatunk 
hozzá, csupán egy hir lepett meg bennünket, 
hogy a jövő szabadkai sziniévadra Bácskai 
igazi nevén Nagy Julcsa lett primadonnának 
szerződtetve. Vájjon jól választott Csóka ? Mi 
alig hisszük, sőt csodálkozunk fölötte ha e 
hir megfelel a valóságnak.

Báj s erő a nyelvben. Nyugodt, nemes fenség: 
Magyaros érzéstől csillogó szent eszmék.
Toldi írójának könyvével kezemben,
A szellemgyönyörtől mámoros a lelkem.

Nem irigylem Hellász s Róma nyelvszépségét 
Midőn te dallod a magyar dicsőségét.
Ajkadon ha zendűl a csodás lant húrja, 
Mintha régi fényünk lobogna fel újra.
Mert népem hőseit halhatlanná tetted:
A dal fejedelmét ünnepeljük benned.
Toldi írójának könyvével kezemben,
Büszke vagyok rá hogy magyarnak születtem 1

A „Csoda szarvasról“ csoda szép dal zengett 
Daliás szép múltúnk dalaiban szebb lett: 
Szebb, dicsőbb a magyar hire dicsősége, 
Mióta TE lettél annak hirdetője.
Szóltál: önérzetre ébresztve a magyart — 
„Vann bennünk Jog, Erő s Hit,“ mely emel

[s megtart.
„Hajónk előre megy“ hullám s száz vészen át. 
Csak „Rendületlenül" szeressük a hazát. 
Toldi írójának könyvével kezemben 1 
Hiszek, oh én Népem, örök életedben ! •

Murányi Sándor.

Lapunk legközelebbi 
száma a szent napok miatt 
kedden nem, hanem csak 
csütörtökön jelenik meg.

HÍREK.

tője sajtópert indított Vörös Flórián ellen a 
»Zentai Közlöny*-ben közzétett nyilatkozat miatt. 
E sajtóperben a budapesti sajtóbiróság április 
21-éré tűzte ki az esküdtszék! tárgyalást, a 
melyen nem lesz hiány zentai »leleplezésekben.«

Gyászosotok. Súlyos családi gyász érte 
Weitzenfeld ridolf helyb. kereskedőt s nejét 
alig pár napja hogy 2 éves L a j o s k a 
gyermeküket a mindenható angyalai sorába 
szólitá, nyomban követte a 4 éves Ilonka is 
kis testvérét a sírba. Mindkét kedves gyermek 
torokgyík következtében rövid pár napi 
betegeskedés után jobb létre szenderült. A 
szülők fájdalma lcirhatlan a sors ily váratlan 
súlyos csapása miatt. Legyen könyü a töld 
a drága kis angyaloknak. A vigasztalhatlan 
szülők pedig találjanak enyhítés fájdalmukért 
azon őszinte részvétben, mely őket rokonaik és 
barátaik köréből környezi.

Magyar hitszónoklat. A helybeli zsina­
gógában holnap az az husvét hétfőjén mikor 
a zsidóknak szintén husvétjuk van délelőtt 10 
órakor magyar próbaszónoklat fog tartatni 
alkalmaztatás czéljából erre meghívott Dr. 
Venelianer Lajos izr. hitszónok által. A dolog 
annál érdekesebb lehet a közönségre nézve 
vallás kűlömhség nélkül, — miután itt szabad- 
kán az izraelita hitközség fennállása óta első 
eset lesz, hogy zsinagógájukban magyar nyel­
ven hirdeti a rabbi igéit a hívőknek. De 
különben a meghívott fiatal hitszónok is 
jó hiréhől Szegeden ismerős.

Törvényhatóságunk rendes havi köz-
Nagy heti ájtatosság. A Teréz-teniplom- 

ban a csütörtök és péntek délutáni lamentá- 
cziók ritka élvezetet nyújtottak az áhilatos hi-1 gyülégét f hó' 21_én tartja meg a „Pest város­
veknek, kiket a művészileg vezetett énekkar j5íln„ ezjinzett szálloda nagytermében 
ritka precizitással előadott egyházi dalai mé­
lyen meghatották. Fölösleges említenünk, hogy : .
az érdem oroszlánrésze Gál Ferencz zenede- 
igazgatót illeti, kire méltán büszke lehet váro­
sunk. A húsvéti ünnepek alkalmával egyik 
legkitűnőbb hazai művészünk Beliczay Gyula 
fogja személyesen vezetni, F-dur miséje első 
előadását, melyet sztntén Gál Ferencz taní­
tott be.

A szabadkai 1-sö nöegylet. Császka 
György kalocsai érsek ő excellenciájának, hálája 
jeléül egy imazsámolyt ajánl fel. Az imazsá­
moly megtekinthető f. hó 21-ig d. e. 11 órá- 

. tói 12-ig az elnök özv. Hidegh Árpádné lakásán.

Alkalmas ház, illetve telekvétcl. Mint 
jó forrásból értesülünk sikerült az izr. hitköz­
ségnek a volt Vojnits Dienes jelenleg Jakob- 
csits Béla-féle „Széchényi sétatéren“ lévő 
házat templomépitési célból örökáron megvá­
sárolni. Ha e hir megfelel a valóságnak, akkor 
csak gratulálhatunk a községnek ezen sikeres 
ügylethez, mert alkalmasabb és szebb helyet 
templomnak a városban alig találunk.

Hymen. Roth Ármin, helyb. jó hirü ke­
reskedő eljegyezte magának a bájos és müveit 
lelkű Dorncr Tercsi kisasszonyt. Sok szeren­
csét az uj frigyhez 1
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Czégtábla tolvajok. Valami ripőkbanda 
egy idő óta abban találja mulatságát, hogy 
éjnek idején cégtáblákat szakit le s különösen 
az ügyvédi táblák vannak nagyon utjokban. 
Történik pedig ez a piac közvetlen közelében 
s bár legalább öt ilyen esetről van tudomá­
sunk „éber“ rendőrségünk még soha nem 
kapott tetten senkit. Legújabban ismét föl­
jelentés történt a kapitányságnál, ahol meg­
ígérték, hogy szemmel fogják a dolgot kisérni. 
Valóban kiváncsiak vagyunk rá, hogy mire 
mennek majd a szemmel kisérés módjával. 
Annyi bizonyos, hogy célszerű volna az ilyen 
Betyár tempóknak elejét venni.

Huszárbravour. Tegnap Pécs, ma Zom- 
bor, holnap Debreczen, holnapután Kolozsvár. 
Csak a hely változik, a tény ugyanaz marad, 
íme a legújabb katonai botrány: Kernyája 
községben, a mely itt van néhány órányitól, 
a jómódú németajkú nép néhány hónap óta 
állandó rettegésben van. Azóta állandó a 
rettegés eme kis sváb községben, mióta ott 
van állomáson a 4. huszárezred egy százada, 
s legfőképpen ennek a századnak egy főhad­
nagya. — Most harmadnapja Gärtner Ferencz 
jómódú szücsmester az utczán jártában jóked­
vűen megszólít egy közhuszárt, a ki nála van 
bekvártélyozva: Ugyan öcsém, miért is nincs 
neked bajuszod? Éppen akkor megy, arra 
Szirmay József főhadnagy, s rákiált a hu­
szárra: Mit mondott az a kutya? A huszár 
haptákba vágja magát, szalutál és ismétli a 
sücsmester szavait. Vágd nyakon a kutyát ! 
parancsol megint a főhadnagy. A huszár persze 
pontosan végrehajtja a kapott parancsot. A 
bántalmazott szücsmester erre elmenekült s 
beugrott a szomszédos korcsmába. Épen ekkor 
ment el a korcsma előtt vagy 22 huszár, a 
kik szénát vittek lovaiknak. Megparancsolja 
nekik a főhadnagy, hogy fogják le a mene­
külőt, „agyon kell ütni a sváb kutyát.“ A 
szilaj legények utána vetik magukat, s addig 
ütötték, verték Gärtner Ferenczet, a mig le­
szakadt róla minden ruha, s teste csupa vér, 
csupa seb, csupa kék folt volt. A szemben 
levő katholikus templomból látták ezt a rémes 
jelenetet a községi biró, a pap, a tanító, a 
jegyző. így történt ez most harmadnapja 
Kernyája községben ! — Vajh hol történik 
hasonló eset holnap ? így Írja azt a „Zombor 
és Vidéke !

Egyik helybeli ügyvéd zsarolás és 
veszélyes fenyegetések végett igen terjedelmes 
följelentést tett Sipos Márton ácsnapszámos 
ellen a kir. ügyészséghez. E hirt az okból 
regisztráljuk mert eme följelentés ismét csak 
rendőrségünk tehetetlensége végett vált szüksé­
gessé, mivel ez a nála ez irányban tett fel­
jelentést illetőleg, mit sem tett, és daczára 
hogy a feljelentés több tanú által bizonyítható, 
az egész ügyet félretette. Hát ha ez igy foly­
tatódik városunkban, akkor csakugyan állan­
dóan kell czikkeznünk „a legsötétebb Szabad­
káról.“ Mint halljuk a legközelebbi városi köz­
gyűlésre interpellácziók is készülnek rendőr­
ségünk túlkapásai s illetve tétlenségei miatt.

Fesledeznek a virágok, 
Illatjokban száll imájok 
Bokor ágán7a madárka 
Készül buzgó háladásra.

Ünnepi szint ölt magára 
Pompás tölgynek lombja, ága. 
Enyhe szellő járva széjjel,
Annyi sok szépet beszél el.

Azt beszéli, mind azt mondja, 
Hogy az erdő dala, lombja, 
Zsenge szívben kellő érzet, 
Téged dicsér Isten, téged.

Legyen tiéd hát a hála,
Mely e gyönge ajkra szállá,
És ha híven nem beszélhet, 
Szóljon benn a tiszta érzet.

Ránk az alkony, ránk a hajnal 
Soh’se jöjjön földi bajjal.
Éltünk legyen tavasz képe 
S áldassék szent neved érte.

Tarcsafalvi Albert.

Egy falusi biró levele a szerkesztőséghez.
Tekintetös urak! A faluházánál egy kis 

hiba esött, mér mer azt kérdi tőlem Fekete 
Battancs János, hogy nászom izé vöszi-e ked 
rajtam észre az változást ? Nem én feleltem 
Hát aszondi nem táti ked, hogy uj gombot 
varrt a zannyukom az lajbimra. Mondok 
engöm ne kérdezzen ked, mer én bíró vagyok 
minek utána ő hozzávágta az tenyerét az 
képemhöz.

Ebbül párviadal lészön, szólt a jegyző, 
mert az becsület klvánnya.

Mi légyön az mondok.
Hát aztán mögmagyarázta, hogy most 

mán az a divat, hogy vagy kardal vagy 
rebolos pisztojval állítják helyre az böcsületőt.

Kard nem vöt a faluban, csak egy, a 
kivel az bokrokat szokta nyesni az kántor, 
hanem pisztoj az vót hat is.

Montam az jegyző urnák, hogy én ki 
nem állok, mert hogy agyon is lüjjenek pofon 
is üssenek az sok egy bírónak hanem ü azt 
mondta, hogy ne féljek, majd mákot kever 
az puskaporba.

Hát kiáltunk röggel az piaczra. A fehér 
népet bezártuk, hogy ne sikijjanak.

Mikor az jegyző ur tüzet kijátott el­
sütöttük az pisztolyt.

Hát az én golyóm az jegyző ur tsizmájá- 
j ban hatolván és az lábba tejében furudván, í Fekete Battancs pistoja pedig szétrugódott és 
I csupa fekete puskapor a zorczája.

Mejhön hasonló lyókat tisztelvény mind­
nyáj okát. ,, ,

Göre Gábor köteles és bíró.
U. i. Jegyző ur uj tsizmákat követel az 

községtől, melyeket én meg is Ítélvén, mivel 
hogy az tehenem háromlábú borjut borjazott, 
melyhöz hasolló lyókat kíván.

Göre Gábor, köteles és biró.

szólott; erre válaszolandó felkérem a czimet 
hogy becses lapjában az alábbiakat közzé­
tenni szíveskedjék.

Hogy ki a szerzője a névtelen czikknek, 
nem kutatom, hogy azonban nevezett a törvé­
nyekben és az ügykezelésben kevés jártasság­
gal bir, az kitűnik czikkéből egyrészt az okból, 
logy a vizsgálat, illetve nyomozás stádiumá­
ban levő ügyek mikénti kezelésébe s annak 
mintegy bírálatába bocsájtkozott, de másrészt 
kitűnik járatlansága az ügykezelés lazaságára 
vonatkozólag is, mert valótlan és minden ala­
pot nélkülöz, hogy a rendőrkapitányságnál az 
ügykezelés megszakadt és laza, mert az ügy­
kezelés és maga az ügymenet úgy mint az 
előtt most is a rendes mederben folyik, na­
ponta befolyUügyek mind elintéztetnek, tehát 
lazaságról szó sem lehet; a mi a helyettesí­
tést és munkabeosztást illeti, az a régi gya­
korlat szerint ma is fen áll, azt a helyettesí­
tés nem módosította, s igy kiki a maga ügyét 
végzi. Antunovits Andor alkapitány ur darab­
jait, illetve megszokott munkáját Jamniczkr’és 
Kutassy jegyzők megosztva látják, illetve in­
tézik el. (Hogy miként? arról Török Zsigmond 
ny. biró is beszél. Szerk.)

Nagyon sajnálatos, hogy már a sajtó 
is beleavatkozik annak bírálatába, hogy az 
előnyomozást teljesítő kapitányság! közeg'fhe- 
lyesen-e vagy helytelenül jár el, (Csak köteles­
séget teljesít. Szerk) ennek elbírálására úgy 
hiszem nem a sajtó, hanem az erre illetékes 
kir. törvényszék van hivatva, tehát névtelen 
czikkiró üres szalmát csépelt akkor, midőn 
czikkét ez irányban megírta, külömben, hogy 
czikke érdeme mennyire becsültessék, megadja 
rá a választ majdan a kir Törvényszék, hová 
az ügy beterjesztve lett.

Annyit tartottam szükségesnek a névte­
len czikkiró által az ügykezelés és az előnyo- 
mozások teljesítése körül sajtó utján emelt 
felszólalásra megjegyezni, kijelentvén, hogy 
részemről ezen válasszal az ügyet befejezettnek 
tekintem.

Kuthy Mihály
h. rkapitány.

Hyilttér.*).

CSARNOK.
Tavaszi ének.

(Gyermekeknek)

Fakad a rügy, szól az ének: 
Hála az Isten nevének 1 
Zöldül a rét, a barázda: 
Áldva a jó Isten, áldva I

Közönség köréből.*)
Tek. szerkesztő ur I

A »Szabadság« f. évi ápril 14-én 44. 
számában »Szabadka sz. kir. város rendőrka­
pitányi hivatala« czimen, ismeretlen szerzőtől 
megjelent egy czikk, melyben többek között 
a rendőrkapitányi hivatalnál folyó előnyomozá- 
sokba, de magába az ügykezelésbe is bele

*) B rovat alattiak díjmentesek, Szerk.

Nyers-bastselyem szövetet, egész öltönyre 
valót szállít 10 ft 50 krórt (kívánatra jobb fajtá­
jút is) Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben, postabér-és vámmentesen. 
Minták postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Glória selymet —120 emtr. szélességben, 
por-és esököpönyegek, valamint zubonyokra alkalmasat 
méterenkkint 2 ft. 05 krtól.

Nyilatkozat.
Alólirott el nem mulaszthatom, hogy 

azon nyilatkozatra mely folyó hó 10-én a 
„Szabadság“ 42. számában megjelenti azon 
cáfolatra felelni, mivel daczára annak, hogy 
én azon közleményt melyet ez idegen cég állít 
nem Írtam, még is vállalatomat megtámadja. 
Először azzal állnak elő, hogy nem vagyunk 
helybeli születésűek sem én sem főnököm. 
Kérdem: ki az a főnök, ki üzletemet vezeti? 
Másodszor, hogy egy szoba behúzásra sincs 
képességem. Hiszen mindenkor különben von­
tam be s díszítettem termeket mint ők, hanem 
az igaz, hogy nem rendezek léczekkel össze­
tákolt menyezetet. Továbbá nagy lelküen fel-

*) e; rovatban közlőitekért nem felelős a Szerk.



hozzák, hogy ezután nem 10 százalékot, hanem 
20-at engednek. Hisz ahol 100 százalék ha­
szonra dolgozik bár ki, könnyű annak 20 
százalékot engedni.

Továbbá tudomására hozom, a n. é. 
közönségnek, hogy egy uj díszes gyászkocsit 
készíttetek, és üzletemet díszes ravatalt nikl 
gyertyatartókkal berendeztem, ennek követ­
keztében mindenkor jutányosabb és díszesebb 
temetést állíthatok ki, mint ez idegen czég.

Kiváló tisztelettel 
Lux Pál,

24 év óta fennálló legelső 
temetkezési vállalata

Szabadkán.

Nyilttér.*)
Bátor vagyok a t. építész, épitő-mester, 

vállalkozó és háztulajdonos urak tudomására 
hozni, hogy helyben

márvány, mozaik és czement-ipar-telepet
rendeztem be és minden e szakmába vágó 
munkákat készítek, u. m. beton-csatornázás, 
nedves falak szárazzá tételét, fürdőkádak, viz- 
medenczék és vizelőket, márvány, mozaik és 
czement-lapok, konyhák, folyosók, lépcsőházak 
verendák, templomok, kórházak, stb. kiköve­
zését, továbbá elvállalok minden színben és 
mértékben olasz-, belgia- és franczia márvány 
ból, faburkolások, fürdők, kandalók, mozsdó- 
és kávéházi asztal-lapok, éjjeli szekrény, tü­
kör-állvány, pohárszék, consol- és billiárd- 
lapok készítését.

Ezenkívül mindig raktáron tartok I. r. 
Portland-czement és hidraulikus meszel.

E szakmába vágó 16 évi működésem és 
gazdag tapasztalataim, melyeket Ausztria-Ma- 
gyarország fővárosaiban és Olaszországban 
szereztem, képesítenek fentebb említett munkák 
lelkiismeretes kivitelére, ponlos és gyors kiszol­
gálás mellett.

Midőn becses támogatását és megbízásait 
van szerencsém kikérni, maradok

mély tisztelettel
3—10 Novák G.
márvány, mozaik és czement iparos. I. Köl- 
csey-utcza 384. sz.

*) E rovat alatt közlőitekért nem felelős a Szerk. 

FELELŐS SZERKESZTŐ és LAPTULAJDONOS

SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Vojnlcs Félix főjegyzőnél (VI 
kör 16. sz. alatt) egy csinosan bú­
torozott szoba azonnal kiadó.

Hirdetés.
Ültetéshez való sZŐlő­

ve S S z ő k többféle faj ban 
külön-külön osztályozva kap­
hatók

Eladó korcsma-üzlet.
A Hunyady-téren volt Bernát- 

fóle vendéglő összes felszereléssel 
együtt szabad kézből eladó és rög­
tön átvehető.

Bővebb felvilágosítást ad a tu­
lajdonos. 3—1
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W Csakis a Yilágüirü czig*arettapapirost
Les Demiéres Cartouches

BRAUNSTEIN FRÉRES párisi
gyárából, 65., boulevard $xelmans.

E gyártmány a papíripar diadala, a cigarettapapír eszményképe.
Ezen czigarettapapiros és czigarettahüvely gyári raktára :

Bécs, I. Schottenring 25.
jjpgr- Valódi franczia czigarettahüvely a „Les Derniéres Cartouehes“-papirból készítve, 
melynek minden doboza „Braunstein Fréres“ czégét viseli, Szabadkán Jóó Gusztáv urnái

kapható. 25—1

Gorombán

Berlin-München-Bécs

gé•z e é g

Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp -Malátakávéj a,

M egyetlen babkávé izével és 
illatával bíró malátakávé.
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Weitzer János
gép-, waggongyár és vasöntöde részvénytár­

saság áradon.
Ajánlja szolgálatait a nagy­

érdemű közönségnek, vasöntvény 
tárgyak elkészítésére, építkezési és 
másféle célokra; elvállal továbbá 
vas- és fémöntvények, kovácsolt 
alkatrészek elkészítését, nyersen vagy 
munkálva, gépek vagy más ipar- 
vállalati használatra, a beküldött 
vázlatrajz vagy minta szerint.

Átvesz továbbá: teljes gépek 
és készülékek elkészítését, mező- 
gazdasági, erdészeti, bányászati céI 
lókra stb., úgyszintén jármüvek el­
készítését, vasutak, erdő- és ipar- 
vasutak számára. *—4

Nagyobb javítások mozgonyo- 
kon (locomobil), másféle mezőgaz­
dasági vagy segédgépeken stb. stb. 
helyben, gyárunkban, vagy pedig 
szükség esetén, egy szerelő kikül­
dése által, a színhelyen a leggyor­
sabban eszközöltetnek.

EgyecjC^^Hs_iTierj__j5e^emes természetes hashajtószer 1
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keserüiriz, a kesertlvizek királlyá.

I ETí, 10 aranyéremmel az 1-ső kiállításokon kitüntetve, leginkább ajánlva az orvos urak által -»■ ifArptiV 
csak Ferenoz József-viz, nem pedig Budai vagy egyéb elnevezést használni. Kapható mindenütt. Azl^zgatóság,

1 Budapesten, Váczi-utcza 18. -_1(J
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